



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, सोमवार 02 अक्टूबर 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-06, अंक- 07

महत्वपूर्ण एवं खास

श्रीनगर में आग लगने से 4 लोग

घायल, 20 शेड जलकर खाक श्रीनगर (आरएनएस) जम्मू-कश्मीर के श्रीनगर जिले में रविवार तड़के लगी आग में चार लोग घायल हो गए और 20 शेड जलकर खाक हो गए। अग्निशमन विभाग के अधिकारियों ने कहा कि श्रीनगर शहर के परिपूराल इलाके में लगी आग में चार लोग मामूली रूप से घायल हो गए और 20 शेड जलकर खाक हो गए। अग्निशमन विभाग के अधिकारियों ने कहा, आग लगने के सही कारण की जांच की जा रही है। हमारे विभाग की टीमों कारण और इससे हुए नुकसान की जांच के लिए मौके पर हैं।

आतंकियों ने पुलिस चेकपोस्ट पर किया हमला, 2 आतंकवादी ढेर; 1 पुलिसकर्मी की मौत

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के पूर्वी पंजाब प्रांत के मियांवाली जिले में एक चेकपोस्ट पर आतंकवादी हमले के दौरान रविवार सुबह एक पुलिसकर्मी और दो आतंकवादी मारे गए। इसकी जानकारी पंजाब के पुलिस महानिरीक्षक ने दी। पंजाब के पुलिस महानिरीक्षक उस्मान अनवर ने स्थानीय मीडिया को बताया कि 10-12 आतंकवादियों के एक समूह ने कुंडल ईसा खेल इलाके में गश्त कर रही पुलिस के चेकपोस्ट पर हमला किया। पुलिस प्रमुख ने कहा, चौकी की छत पर मौजूद सुरक्षा गार्डों ने त्वरित प्रतिक्रिया दी और भीषण गोलीबारी के बाद हमले को नाकाम कर दिया। उन्होंने बताया कि जवाबी कार्रवाई में एक पुलिसकर्मी की जान चली गई, जबकि दो आतंकवादी मारे गए। पुलिस प्रमुख के अनुसार, आतंकवादी घटनास्थल से भागने में सफल रहे और पड़ोसी उत्तर-पश्चिमी प्रांत खैबर पख्तूनख्वा के एक पहाड़ी इलाके में घुस गए, जहां पुलिस की टीम उनका पीछा कर रही थी।

नाइजीरिया में बंदूकधारियों ने 25 लोगों को अगवा किया

अबुजा। नाइजीरिया में दक्षिण-पश्चिमी राज्य ओडो के ओसे स्थानीय सरकारी क्षेत्र में बंदूकधारियों ने अंतिम संस्कार के लिए जा रहे एक स्थानीय चर्च के गायक मंडल के कम से कम 25 सदस्यों का अपहरण कर लिया है। स्थानीय पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। ओडो में पुलिस के प्रवक्ता ओलुफुनमिलायो ओडुनलामा-ओमिसन्या ने घटित हुई घटना की पुष्टि करते हुए कहा कि पीड़ितों को बचाने और अपराध में शामिल सभी लोगों को गिरफ्तार करने के लिए पुलिस के अपहरण विरोधी दस्ते और अन्य सार्वजनिक टीमों को क्षेत्र में तैनात किया गया है। उन्होंने कहा कि पुलिस ने अन्य सुरक्षा एजेंसियों के साथ समन्वय में काम करते हुए कुछ पीड़ितों को बचाने में महत्वपूर्ण प्रगति की है। उन्होंने हालांकि बचाए गए लोगों की सटीक संख्या बताने से इनकार कर दिया।

वियतनाम में बाढ़ के कारण 9 लोगों की मौत

हनोई। वियतनाम के उत्तरी और मध्य क्षेत्रों में 26 सितंबर से 28 सितंबर तक आई बाढ़ में नौ लोगों की मौत हो गई, जबकि एक व्यक्ति लापता है और 10 अन्य घायल हुए हैं। प्राकृतिक आपदा रोकथाम एवं नियंत्रण के लिए राष्ट्रीय संचालन समिति ने शनिवार को यह जानकारी दी। समिति ने बताया कि भारी बारिश के कारण आई बाढ़ ने घरों, सड़कों, धान और अन्य फसलों को भी नुकसान पहुंचाया है। साथ ही मृगियां और मवेशी भी मारे गए। सामान्य सार्वजनिक कार्यालय के अनुसार इस वर्ष के पहले नौ महीनों में देश में प्राकृतिक आपदाओं (मुख्य रूप से बाढ़ और भूस्खलन) में 98 लोग मारे गए या लापता हो गए और 103 अन्य घायल हुए हैं।

दर्दनाक हादसा: विदेशों में खदान में डूबने से दो सगी बहनों की मौत, गांव में पसरा मातम

विदेशों (आरएनएस) मध्यप्रदेश के विदेशों जिले में खदान में डूबने से दो सगी बहनों की दर्दनाक मौत हो गई है। मृतकों की शिनाख्त नेहा मालवीय (उम्र 17 साल) और रोनक मालवीय (उम्र 16 साल) पिता रेवा राम के रूप में हुई है। सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस की मौजूदगी में दोनों के शव को खदान से बाहर निकला गया। जानकारी के मुताबिक, घटना जिले के गुलाब गंज तहसील के ग्यारसपुर की है। दोनों बहनों परिवार के साथ खेत पर काम करने गई हुई थी। बरसात का मौसम होने के कारण खेत के पास बने गड्ढे में पानी भर गया था। जिसमें दोनों बहनों का शव मिला है। हालांकि यह हादसा कैसे हुआ इसकी पुष्टि अबतक नहीं हो पायी है।

बड़ा हादसा : पर्यटकों से भरी बस गहरी खाई में गिरी, आठ लोगों की मौत, दर्जनों घायल

उधममंडलम / तमिलनाडु (आरएनएस)। तमिलनाडु में ऊटी-मेडुपालयम घाट रोड पर शनिवार शाम एक बस के खाई में गिर जाने से आठ पर्यटकों की मौत हो गई और 40 से अधिक अन्य घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि यह दुर्घटना मारापालम के पास 9वें हेयरपिन मोड़ के पास हुई जब 57 पर्यटकों को लेकर एक बस कोयंबटूर जिले के मेडुपालयम जा रही थी।



थेनकासी के पर्यटकों के साथ यह हादसा तब हुआ जब वे दिन भर विभिन्न पर्यटक स्थलों की यात्रा के बाद शाम को ऊटी से लौट रहे थे। चालक ने वाहन पर नियंत्रण खो दिया और परिणामस्वरूप, वह 50 फीट गहरी खाई में गिर गया। पुलिस और अग्निशमन कर्मियों ने बचाव अभियान चलाया और यात्रियों को बचाया। घायलों को कुन्नूर सरकारी

लॉली अस्पताल ले जाया गया, जहां उनमें से आठ को डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। मृतकों में तीन महिलाएं भी शामिल हैं। मृतकों की पहचान वी. नितिन, 15, एस. मुरुगसन, 65, एस. बेबीकला, 36, देवीकला, 42, जया, 50, थंगम, 64, आर. कौसल्या, 29 और पी. मुप्पीदधी, 67 के रूप में की गई। घायलों का इलाज चल रहा है और उनमें से

चार की हालत गंभीर बताई जा रही है। थेनकासी से 57 पर्यटकों का एक समूह एक दिवसीय दौरे पर ऊटी आया था और विभिन्न पर्यटक स्थलों का भ्रमण करने के बाद शाम को वापस लौट रहे थे। पुलिस के अनुसार, लगातार बारिश के कारण क्षेत्र में मौसम बहुत खराब था और सड़कें फिसलन भरी थीं। कोहरे के कारण दृश्यता भी खराब रही।

पुलिस को संदेह है कि ब्रेक फेल होने के कारण चालक ने वाहन से नियंत्रण खो दिया। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम.के. स्टालिन ने पर्यटकों की मौत पर शोक व्यक्त किया है। उन्होंने पर्यटन मंत्री के.रामचंद्रन को बचाव अभियान की निगरानी करने और घायलों के लिए सर्वोत्तम संभव उपचार सुनिश्चित करने का निर्देश दिया।

2000 के नोटों को बदलने की अवधि बढ़ी, अब 7 अक्टूबर तक बदलवा सकेंगे नोट

मुंबई। आरबीआई ने 2000 रुपये के नोटों को बदलने, जमा करने की समय सीमा बढ़ा दी है। इस समय सीमा को 30 सितंबर से बढ़ाकर 7 अक्टूबर तक कर दिया गया है। मई में रिजर्व बैंक ने 2000 रुपये के नोट को वापस लेने का ऐलान किया था। रिजर्व बैंक की ओर से जारी एक बयान में बताया गया है कि नई डेडलाइन खत्म होने के बाद यानी 8 अक्टूबर से 2000 रुपये के बैंक नोटों को जमा/बदलने की प्रक्रिया बंद कर दी जाएगी।

पंजाब के 2 लोगों से जम्मू में पकड़े 300 करोड़ के नशीले पदार्थ, कोकीन होने का शक

जम्मू (आरएनएस)। रामन पुलिस ने रेलवे चौक बनिहाल में एक वाहन को रोककर करीब 30 किलो कोकीन बरामद की है। इस दौरान दो आरोपी गिरफ्तार किए गए हैं। एडीजीपी मुकेश सिंह ने बताया कि बरामद कोकीन की अंतरराष्ट्रीय ब्लैक मार्केट में कीमत 300 करोड़ रुपए है। एनडीपीएस अधिनियम और अन्य धाराओं के तहत पीएस बनिहाल में मामला दर्ज किया गया है और जांच जारी है। गिरफ्तार आरोपियों की पहचान सरबजीत सिंह पुत्र प्रधान सिंह निवासी बिलां पिंड, हन्नी बसरा पुत्र हमेश लाल निवासी प्लाई गेट, फगवाड़ा बंगा रोड, कपूरथला पंजाब बताई है। एसएसी रामन मोहिता शर्मा ने बताया कि खुफिया और पुछता इनपुट पर विशेष नाका लगाया गया था जिसमें वाहन की सीटों के नीचे छिपाकर ले जाई जा रही मादक पदार्थ की खेप को पकड़ा है।

राहुल गांधी की बढ़ी मुश्किलें, वीर सावरकर पर की गई टिप्पणी के खिलाफ 1 नवंबर को होगी सुनवाई

नई दिल्ली, 01 अक्टूबर (आरएनएस)। मोदी सरकार के बाद भी राहुल गांधी की मुश्किलें कम होने का नाम नहीं ले रही हैं। कांग्रेस सांसद द्वारा वीर सावरकर पर की गई टिप्पणी के खिलाफ दायित्व परीक्षा को खारिज किए जाने के निचली कोर्ट के आदेश को चुनौती देने वाली याचिका को जिला जज अश्विनी कुमार त्रिपाठी ने सुनवाई के लिए स्वीकार कर लिया है। राहुल गांधी को नोटिस जारी करते हुए सुनवाई के लिए एक नवंबर की तारीख तय की है। साथ ही पत्रावली को सुनवाई के लिए एमपी/एमएलए कोर्ट के विशेष न्यायाधीश की कोर्ट में स्थानांतरित कर दिया है।



राहुल गांधी ने देश के समस्त स्वतंत्रता सेनानियों का अपमान किया है। राहुल गांधी ने निरंतर अंग्रेजों का पंशरन, अंग्रेजों का नौकर, मददगार, अपनी रिहाई के लिए माफ़ी मांगने वाला बताकर अनेकों दोषारोपण किया। निचली अदालत ने पहले इस अर्जी को परिवार के रूप में दर्ज करने का आदेश दिया, लेकिन बाद में परिवार को क्षेत्राधिकार के बाहर का बताते हुए खारिज कर दिया था। निचली कोर्ट के इसी आदेश को निगरानी याचिका के जरिये चुनौती दी गई है।

याचिकाकर्ता नृपेंद्र पांडेय ने एमपी/एमएलए के विशेष एसीजेएम अम्बरीष कुमार श्रीवास्तव की

डिफॉल्टर हीरा व्यापारी बनवा रहा अस्पताल, एचडीएफसी बैंक ने भेजा नोटिस

मुंबई (आरएनएस)। एक विचित्र घटनाक्रम में, मुंबई का एक प्रमुख ऋण डिफॉल्टर हीरा व्यापारी गुजरात इंटरनेशनल फाइनेंस टेक (गिफ्ट) सिटी, गांधीनगर में एक मेगा-अस्पताल का निर्माण कर रहा है। व्यापारी को ऋण प्रदान करने वाले एचडीएफसी बैंक ने मामले में लीलावती कीर्तिलाल मेहता एंड फैमिली मेडिकल ट्रस्ट (एलकेएमएफएम ट्रस्ट) के ट्रस्टियों को नोटिस भेजा है, जो बांद्रा के प्रसिद्ध लीलावती अस्पताल का संचालन करता है।

एचडीएफसी बैंक ने 2002 में ट्रस्टी किशोर के, मेहता, उनके बेटे राजेश के, मेहता से 14.75 करोड़ रुपये का बकाया व उनके दूसरे बेटे और ट्रस्टी राजीव के, मेहता से 23.50 करोड़ रुपये से अधिक की राशि के साथ ब्याज और जर्माना वसूलने के लिए एलकेएमएफएम ट्रस्ट (पहले ब्यूटीफुल डायमंड्स लिमिटेड) के खिलाफ डीआरटी-2 में कार्यवाही दायर की थी। राजीव के

मेहता एक अन्य प्रमुख हीरा कारोबारी भरत शाह के दामाद हैं, जो कभी बॉलीवुड के शीर्ष फाइनेंसर थे।

21 वर्षों से, एचडीएफसी बैंक लीलावती अस्पताल के इन तीन ट्रस्टियों से अपना कुल बकाया वसूलने के लिए संघर्ष कर रहा है, जो डीआरटी-2 के समक्ष स्टैंडर जेम्स लिमिटेड मामले में डिफॉल्टर हैं, साथ ही सुप्रीम कोर्ट में कार्यवाही और मुंबई में चेक बाउंस मामले का गिरगार कोर्ट में सामना कर रहे हैं।

फरवरी 2020 में, रिक्वरी ऑफिसर ने एंवरप, बेल्जियम में रहने वाले राजेश के, मेहता सहित मेहता तिकड़ी के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट, उनके शेरों, बैंक खातों और लोकर्स की कुर्की, उनकी विदेश यात्राओं पर प्रतिबंध, उनके खातों के फॉरेंसिक ऑडिट का आदेश दिया था। वसूली अधिकारी के आदेश को किशोर के मेहता और राजेश के मेहता ने अदालत में

चुनौती दी और किशोर के मेहता ने गिफ्ट सिटी (गुजरात) स्थित लीलावती अस्पताल पर एक हलफनामा दायर किया।

हलफनामे में, किशोर के, मेहता ने कहा कि गुजरात का लीलावती अस्पताल, जिसकी लागत लगभग 300 करोड़ रुपये संघर्ष कर रहा है, पूरी तरह से व्यक्तियों के दान पर बनाया जाएगा, और दावा किया कि वह उस परियोजना में किसी भी तरह से शामिल नहीं हैं, न ही धन का निवेश कर रहे हैं। इसमें हालांकि उन्हें इसमें 'प्रमोटर्स' में से एक के रूप में दिखाया गया है।

एचडीएफसी बैंक के नोटिस में कहा है कि एलकेएमएफएम ट्रस्ट के ट्रस्टी किशोर के, मेहता और उनकी पत्नी चारु मेहता और लीलावती कीर्तिलाल मेहता मेडिकल यात्राओं पर प्रतिबंध, उनके खातों के फॉरेंसिक ऑडिट का आदेश दिया था। वसूली अधिकारी के आदेश को किशोर के मेहता और राजेश के मेहता ने अदालत में

बनाने की योजना बना रहे हैं। किशोर के, मेहता और चारु मेहता ने कहा कि उन्होंने मुंबई में लीलावती अस्पताल की स्थापना में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी, इसलिए ज्ञान और अनुभव के साथ, अपने बेटों प्रशांत और राजेश व सभी 'प्रमोटर्स' के साथ गिफ्ट सिटी में लीलावती फाउंडेशन के माध्यम से विश्व स्तरीय मल्टीस्पेशलिटी अस्पताल की स्थापना कर रहे हैं।

लीलावती फाउंडेशन गांधीनगर में 5.50 लाख वर्ग फुट में फैले 13 मंजिला लीलावती अस्पताल का निर्माण कर रहा है, जो 2025 के अंत तक चालू हो जाएगा। उधर, एचडीएफसी बैंक ने कहा कि उसे किशोर के, मेहता और उनके बेटों (राजेश और राजीव), और स्पेंडर जेम्स लिमिटेड से अपना बकाया वसूलना है। गारंटर के रूप में वे इसके ऋणों को चुकाने के लिए उत्तरदायी हैं।

जहरीला पदार्थ ले जा रहा ट्रक पलटने से इलाके में मचा हड़कंप, पांच लोगों की मौत

एपी। मध्य इलिनोइस में एक ट्रक के पलटने से पांच लोगों की मौत हो गई और पांच लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। अधिकारियों ने कहा कि इस ट्रक से एक जहरीला पदार्थ लीक हो गया, जिसके कारण आसपास के क्षेत्र के सैकड़ों निवासियों को भी वहां से बाहर निकालना पड़ा।



दरअसल, ट्रक में कास्टिक निर्जल अमोनिया भरा हुआ था और ट्रक इसे लेकर जा रहा था, तभी रात करीब 9:25 पर वह पलट गया, जिससे 7,500 गैलन (28,390-लीटर) का आधे से अधिक पदार्थ बह गया।

एफिगहैम काउंटी के कोरोनर किम रोड्स ने कहा कि पांच मृतकों में एक ही परिवार के तीन लोग शामिल हैं, जिसमें एक वयस्क और 12 साल से कम उम्र के दो बच्चे शामिल हैं। इनके अलावा मारे गए दो लोग बाइक राइडर थे। घायलों को इलाज के लिए हवाई मार्ग के जरिए अस्पताल पहुंचाया गया है।

ईवी उद्योग को मिलेगा मजबूत आधार, झारखंड में मिला बैटरी में इस्तेमाल होने वाले लिथियम का बड़ा खजाना

रांची (आरएनएस)। झारखंड के कोडरमा और गिरिडीह की धरती से निकलने वाले अभ्रक की चमक कभी पूरी दुनिया तक पहुंचती थी। अब इंटरनेशनल मार्केट में न तो अभ्रक की डिमांड रही और न ही उसकी खदानें बचीं। लेकिन इसी धरती के भीतर खोजे गए बेशकीमती खनिज लिथियम के बड़े भंडार ने देश में बैटरी आधारित इलेक्ट्रिक वाहन उद्योग के लिए अपार संभावनाएं जगाई हैं।



नेशनल मिनरल एक्सप्लोरेशन ट्रस्ट (एनएमईटी) ने भू-तात्विक सर्वेक्षण में पाया है कि कोडरमा और गिरिडीह में लिथियम के अलावा कई दुर्लभ खनिजों का बड़ा भंडार है। पूरी दुनिया में आने

वाले वर्षों में जीरो कार्बन ग्रीन एनर्जी के जिन लक्ष्यों पर काम चल रहा है, उसमें लिथियम को गेमचेंजर मिनरल के तौर पर देखा जा रहा है। लिथियम का उपयोग इलेक्ट्रिक

वाहनों के अलावा मेडिकल टेक्नोलॉजी, इलेक्ट्रॉनिक्स इंडस्ट्री, मोबाइल फोन, सौर पैनल, पवन टरबाइन और अन्य रिन्यूएबल टेक्नोलॉजी में किया जाता है। जियोलाजिकल सर्वे ऑफ

इंडिया ने हाल में कर्नाटक में 1600 टन और इसके बाद जम्मू-कश्मीर के रिवासी जिले में 59 लाख टन लिथियम का भंडार खोजा था। अब झारखंड के कोडरमा, गिरिडीह के अलावा पूर्वी सिंहभूम और हजारीबाग में इस बेशकीमती धातु के उत्खनन की संभावनाओं पर काम चल रहा है। झारखंड के कोडरमा जिले के तिलैया ब्लॉक और उसके आसपास जियोकेमिकल मैपिंग में यहां उपलब्ध लिथियम, सीजियम और अन्य तत्वों में हाई कन्स्ट्रेंशन

(उच्च सांद्रता) पाया गया है। फिलहाल देश का इलेक्ट्रिक वाहन (ईवी) उद्योग अभी भी अपनी लिथियम आवश्यकताओं के लिए पूरी तरह से आयात पर निर्भर है। अभी हम लिथियम का आयात मुख्य तौर पर चीन से करते हैं। भारत सरकार ने 2030 तक ईवी को 30 फीसदी तक बढ़ाने का लक्ष्य तय किया है। इस लक्ष्य को हासिल करने में लिथियम सबसे आवश्यक धातु है। इसलिए लिथियम के उत्खनन की संभावनाओं पर सरकार का खास तौर पर फोकस है। ऐसे में कर्नाटक और जम्मू-कश्मीर के बाद झारखंड में लिथियम के भंडार की खोज को भविष्य की दृष्टि से बेहद अहम

माना जा रहा है। जीएसआई के सर्वे के अनुसार झारखंड के कोडरमा के तिलैया ब्लॉक और दोढ़ाकोला-कुसुमा बेल्ट में लिथियम के अलावा सिजियम, गिरिडीह के गांवा ब्लॉक और कोडरमा के पिहरा बेल्ट में एलआई (ली), सिजियम, आरआई और आरएम जैसे धातुओं का भंडार होने की संभावनाएं हैं। विगत 29 सितंबर को झारखंड सरकार के भूतात्विक पर्यटन की उच्चस्तरीय बैठक में राज्य में लिथियम की खोज के परिणामों पर चर्चा की गई। सरकार ने राज्य में लिथियम खनन की संभावनाओं पर काम करना शुरू कर दिया है। निवेशकों ने भी इसे लेकर अपनी रुचि प्रदर्शित की है। बीते जून महीने में पैन एशिया मेटल्स लि0 के अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक पॉल लॉक ने सीएम हेमंत सोरेन से मुलाकात की थी और झारखंड में लिथियम खनन के क्षेत्र में निवेश की संभावनाओं पर चर्चा की थी। सीएम ने कहा था कि झारखंड सरकार नियमों के अनुसार लिथियम प्रोडक्शन की संभावनाओं पर योजनाबद्ध तरीके से काम करेगी। विशेषज्ञों के अनुसार, भारत लिथियम उत्पादन में आत्मनिर्भर हो जाता है तो इससे इलेक्ट्रिक बैटरियां सस्ती होंगी और अंततः इलेक्ट्रिक कारों की कीमत भी कम हो सकेगी।